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 و نصــف اتصاعـــ 03: المـــــدة 

 وزارة الدفاع الوطني
 

 الوطني الشعبيأركان الجيش 
 

 مديرية مدارش أشبال الأمة

العلوم الفيزيائيةالإمتــــــحـان التجــــريبي في مــــــادة   
 

 على المترشح أن يختار موضوعا واحدا

 الموضوع الأول

 نقاط(4)الأول:التمرين

 يٍ يؼذٌ         نذساسح انرؽٕل انؽادز تٍٛ يؼذٌ انًغُٛضٕٚو ٔيؽهٕل ؼًض كهٕس انًاء َذخم كرهح 

       تّ يؽهٕل ؼًض كهٕسانًاء فٙ تٛشش   انًغُٛضٕٚو 
  ٔذشكٛضْانًٕنٙ        ؼعًّ      

                  رفاػمانت دز يًُزضانرؽٕل انكًٛٛائٙ انؽا
              

        
         

 إسظاع . -/  أكرة انًؼادنرٍٛ انُصفٛرٍٛ أكسذج1 

 (       / ػٍٛ انصُائٛرٍٛ )   2

   ]َراتغ ذغٛشاخ     ػُذ انذسظح 
 انضيٍتذلانح  [ 

   ]فُؽصم ػهٗ انثٛاٌ 
 ]  (1. انشكم)      

     نًؽهٕل   /  إسرُرط يٍ انثٛاٌ انرشكٛض 1
       . 

 . ديغ ذؽذٚذ انًرفاػم انًؽذأَعض ظذٔل ذقذو انرفاػم انساتق / 2

 صيٍ َصف انرفاػم ٔؼذدِ تٛاَٛا . / ػشف3

   ]/ ػشف انسشػح انؽعًٛح نهرفاػم ٔأكرة ػثاسذٓا تذلانح 4
            ٔأؼسة قًٛرٓا ػُذ  [ 

 .       / إرا أظشُٚا انرعشتح انساتقح ػُذ انذسظح 5

   ]أسسى كٛفٛا انثٛاٌ *   
 ]  ٔفسش يعٓشٚا ذطٕسانسشػح انؽعًٛح نهرفاػم .     

 .             ذؼطٗ :      
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 نقاط(4)الثاني: التمرين

  الأكصش ذٕقؼا فٙ انًسرقثم ْٕ ذفاػم إَذياض َٕاذٙ انٓٛذسٔظٍٛ الاَذياضذفاػم 
  انذٔذٛشٕٚيٕ 

 انرشٚرٕٛو 

  َٕٔاج   ٌَٛرشٔفُٛرط   
  . 

 ذفاػم الإَذياض .  -َظائش ػُصش   / ػشف ياٚهٙ :1

  انرفاػم انُٕٔ٘ انؽادز يغ ذؽذٚذ انُٕاج يؼادنح  / أكرة 2
  . 

  انطاقح انًؽشسج يٍ إَذياض َٕاج يٍ      /  أؼسة تٕؼذج 3
  يغ َٕاج يٍ     

  . 

 يٍ انرشٚرٕٛو .     ْٕٔ َفس انؼذد فٙ              يٍ انذٔذٛشٕٚو ْٕ    فٙ  ذؽقق أٌ ػذد الإَٔٚح /4

  يٍ    / أؼسة انطاقح انًؽشسج تانعٕل ػُذ إسرؼًال5
  يٍ       ٔ   

  يٍ )         أ٘   
   

   ) 

 إَراض انطاقح انكٓشتائٛح ترفاػلاخ الإَذياض تذلا يٍ ذفاػلاخ الإَشطاس .     / يٍ أْذاف يششٔع 6

 انُٕٔ٘ . الاَذياضفٕائذ ذفاػلاخ  إششغ 

                   : ٚؼطٗ
                   

                   
           

                                                 
           

                

 نقاط(4التمرين الثالث : )

 ٔيقأيرٓا  L, ٔشٛؼح ذؽشٚضٛح راذٛرٓا       َؽقق انذاسج انكٓشتائٛح انًكَٕح يٍ َاقم أيٙ يقأيرّ 

 ( -1-. )أَظش انشكم      ٔيٕنذ ذٕذشِ شاتد      Ωانذاخهٛح 

 ( . -2-تئسرؼًال ساسى إْرضاص رٔ راكشج ذؽصهُا انثٛاٌ )انشكم 

 .   ٔ  أسٓى انرٕذشاخ انكٓشتائٛح  ( 1تٍٛ ػهٗ انشكم ) -/ أ(1

 -1-انشكم    
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 (.-2-تٍٛ كٛف ٚشتظ ساسى الإْرضاص نهؽصٕل ػهٗ انثٛاٌ )انشكم –ب( 

 أٌ انًؼادنح انرفاضهٛح ترطثٛق قإٌَ ظًغ انرٕذشاخ تُٛ –/ أ( 2

:تذلانح شذج انرٛاس ذكرة تانشكم 
  

  
   

 

 
     

  

 
 ؼٛس 

             ؼهٓا يٍ انشكم : 
  

 ⁄    . 

 ٔتٍٛ أَّ يرعاَس يغ انضيٍ .  ػثاسج  أػظ  -ب(  

 (-2-)انشكم                                              .   و  L,   إػرًادا ػهٗ انثٛاٌ إسرُرط قًٛح كم يٍ –ض( 

 .    انٕشٛؼح ٔأؼسة قًٛرٓا ػُذ انهؽظح/ أكرة انؼثاسج انهؽظٛح نهطاقح انًخضَح فٙ 3

 / أسسى ػهٗ َفس انًؼهى انًُؽٍُٛٛ انًًصهٍٛ نرطٕس انرٕذش انساتق  فٙ انؽانرٍٛ :4

  ٗإسرثذال انٕشٛؼح تأخشٖ نٓا َفس : انؽانح الأنL. ٔيقايٕيرٓا يًٓهح 

  ٔراذٛرٓا يًٓهح .  إسرثذال انٕشٛؼح تأخشٖ نٓا َفس انًقأيح :  انؽانح انصاَٛح 

 نقاط(4التمرين الرابع :)

يٍ ؼًض   تئراتح كرهح             ذشكٛضِ انًٕنٙ       ( نؽًض انًٛصإَٚكSَؽضش يؽهٕلا يائٛا )

 يٍ انًاء انًقطش .      انًٛصإَٚك انُقٙ فٙ 

 .  أؼسة انكرهح  -أ( /1

 ٔأَعض ظذٔل انرقذو . ًغ انًاءانًٛصإَٚكأكرة انًؼادنح انًًُزظح نرفاػم ؼًض  –( ب

𝜹انُاقهٛح انُٕػٛح نهًؽهٕل فُعذْا       /  َقٛس ػُذ انرٕاصٌ ٔفٙ انذسظح  2           . 

 : انُسثح انُٓائٛح نرقذو انرفاػم ؟ يارا ذسرُرط .   أؼسة   -أ( 

 يؽهٕل ؼًض انًٛصإَٚك . HРأؼسة   –ب( 

     :ػُذ ػُذ انرٕاصٌ ًٚكٍ كراترٓا تانشكم      تٍٛ أٌ ػثاسج–/ أ( 3
       

 

       
 

 (.            نهصُائٛح )    ٔقاسَٓا يغ قًٛح      أؼسة قًٛح  –ب(     

    :انًؼطٛاخ 
                                           

                                    

 

0

1

2

3

4

5

6

7

0 5 10 15 20 25

U(V) 

t(ms) 



4 
 

 نقاط (4التمرين الخامس : )

ُٚرقم أفقٛا ػهٗ طأنح َضذ  m ( كرهرّ Sٔانُٓاٚح الأخشٖ يصثد تٓا ظسى) Kيشَٔرّ َصثد َٓاٚح َاتض يشٌ ٔأفقٙ شاتد 

 ( .-1-ْٕائٙ )أَظش انشكم 

 ( ػٍ ٔضغ ذٕاصَّ فٙ إذعاِ ذًذد انُاتض  Sَضٚػ انعسى )

 -1-انشكمَٔرشكّ تذٌٔ سشػح إترذائٛح    )ٚؼرثش ْزا الإذعاِ يٕظة (تـ 

 . t=  0ػُذ انهؽظح    

 ( . S(  يصم ػهٗ انشكم انقٕٖ انًؤششج ػهٗ يشكض ػطانح انعسى )1

 (  ترطثٛق انقإٌَ انصاَٙ نُٕٛذٍ ,أٔظذ انًؼادنح انرفاضهٛح نهؽشكح .2

         (يخطظ  ذغٛشاخ انطاقح انكايُح انًشَٔٛح تذلانح انضيٍ -2-( ًٚصم انًُؽُٗ ) انشكم3

 

 إػرًادا ػهٗ ْزا انًخطظ :

 أؼسة دٔس انؽشكح . -أ(

 ( .Sأؼسة شاتد يشَٔح انُاتض ٔكرهح انعسى)  -ب(

 نهؽشكح .          أكرة انًؼادنح انضيُٛح  -ض(

 -2-.انشكميصم يخطظ انؽشكح  -د(

 

 بالتوفيق
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 الثانيالموضوع 

 نقاط(4 انتمرين الأول : )

 (               ٠زٛاصً إٌؾً ف١ّب ث١ٕٗ ثؼذح غشق ِٓ ث١ٕٙب إسسبي ِشوجبد فٟ اٌٙٛاء رسّٝ اٌف١شِٚٛٔبد ) 

( رّىٕب ِٓ رشو١جٗ إٔطلالب ِٓ ؽّط  Рأؽذ ٘زٖ اٌّشوجبد ٘ٛ ف١شِْٚٛ ٠سزؼًّ ٌٍزؾز٠ش ِٓ اٌخطش ,ٔشِض ٌٗ ثبٌشِض ) 

 .(  B( ٚوؾٛي ) Aوشثٛوس١ٍٟ )

                           اٌص١غخ ٔصف اٌّفصٍخ ٌٙز اٌف١شِْٚٛ

              ؽغّب أس١ٌٕخ ِب٠شِٓ أعً رٌه ِضعٕب فٟ 

 ٚٔسذ الأس١ٌٕخ ِٓ ؽّط اٌىجش٠ذ اٌّشوض       ِغBِٓ اٌىؾٛي        ٚوزٍخ Aِٓ اٌؾّط 

 .      ثسذادح ِزصٍخ ثّجشد صُ ٔعؼٙب فٟ ؽّبَ ِبئٟ ؽشاسرٗ 

 سبػبد ِٓ اٌزسخ١ٓ ٟ٘ ِذح وبف١خ  ٌٛصٛي اٌزؾٛي اٌى١ّ١بئٟ  إٌٝ  ؽبٌزٗ إٌٙبئ١خ 4 إْ

 .            ( ػٓ اٌّض٠ظ فٕغذ أْ وزٍزРٗػٕذ٘ب ٔفصً اٌّشوت ) 

 ِؼط١بد:

 اٌّشوت (g/mol) اٌىزٍخ ا١ٌٌّٛخ اٌغض٠ئ١خ (g/ml)اٌىزٍخ اٌؾغ١ّخ 

1.05 60 Acide(A) 

0.81 88 Alcool(B) 

1.00 18 Eau 

0.87 130 Phèromone(p) 

 

 . Bٚاٌىؾٛي  Aٌىً ِٓ اٌؾّط         ٚ    أؽست اٌى١ّخ الإثزذائ١خ  –/ أ( 1

 أروش أُ٘ اٌخصبئص اٌزٟ ر١ّض ٘زا اٌزؾٛي . –ة(    
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 ِب أ١ّ٘خ اٌزسخ١ٓ اٌّشرذ . –د(    

 ( . Рأوزت ِؼبدٌخ اٌزفبػً إٌّّزط ٌٍزؾٛي اٌؾبدس ٚأػػ إسُ اٌف١شِْٚٛ ) –/ أ( 2

 أٔشٝء عذٚي اٌزمذَ . –ة(   

 أؽست ِشدٚد اٌزفبػً . –/ أ( 3

 صُ أؽست ل١ّزٗ .                ٚ    ثذلاٌخ  Kأوزت ػجبسح صبثذ اٌزٛاصْ    –ة(   

 . Aِٓ اٌؾّط            / ػٕذ ؽبٌخ اٌزٛاصْ ٔظ١ف ٌٍّض٠ظ4

 *  ؽذد عٙخ رطٛس اٌغٍّخ اٌى١ّ١بئ١خ ؟ػًٍ ؽسبث١ب .

 * أروش اٌطشق اٌّزجؼخ ٌزؾس١ٓ ِشدٚد اٌزفبػً .

 نقاط( 4 انتمرين انثاني :)

 رطٛس اٌطت وض١شا ػٕذِب ثذأ ثئسزخذاَ اٌزؾٛلاد ا٠ٌٕٚٛخ فٟ رشخ١ص ِٚؼبٌغخ ثؼط الأِشاض .ِٓ ث١ٓ اٌؼٕبصش اٌّشؼخ 

  ٚصِٓ ٔصف ؽ١برٗ    ٚ٘ٛ ٔظ١ش ِشغ ٌـ  681اٌّسزؼٍّخ فٟ ػلاط إٌزٙبة اٌّفبصً ٔغذ اٌش١ٕ٠َٛ 
 ⁄
          

 ٔٛاح اٌش١ٕ٠َٛ أصٕبء اٌزفىه .ِبٟ٘ اٌغس١ّخ اٌصبدسح ِٓ  - أ(  - /1

 إٌٛاح.و١ف رفسش خشٚط ٘زٖ اٌغس١ّخ ِٓ  –ة(      

   أوزت ِؼبدٌخ رفىه اٌش١ٕ٠َٛ  -/ 2
    ؽ١ش ٠ٕزظ ٔظ١ش الأٚس١َّٛ     

ػٍّب أْ إٌٛاح  A  ٚZِغ رؾذ٠ذ ل١ّزٟ   

 إٌبرغخ ١ٌسذ فٟ ؽبٌخ ِضبسح .

ٌؾظخ             ٌٚٗ ٔشبغ إشؼبػٟ       فٟ ِؾٍٛي لبثً ٌٍؾمٓ ؽغّٗ  186/ ٠سزؼًّ اٌش١ٕ٠َٛ 3

 . t=  0اٌٍؾظخ    ؼزجش٘بٔخشٚعٗ ِٓ اٌّخجش ٚاٌزٟ 

 .      أوزت لبْٔٛ اٌزٕبلص الإشؼبػٟ  – أ(     

 .      ِزٕبست غشدا ِغ ػذد الأ٠ٛٔخ اٌّشؼخ      ث١ٓ أْ إٌشبغ الإشؼبػٟ  – ة(    

 ٌؾظخ خشٚعٗ ِٓ اٌّخجش.ٚاٌّٛعٛدح فٟ اٌّؾٍٛي  681  ٌٍش١ٕ٠َٛ     أؽست اٌىزٍخ –ط(     

 ِٓ ٌؾظخ خشٚعٗ ِٓ اٌّخجش ثٙذف ؽمٕٗ          / أؽعش إٌٝ اٌّسزشفٝ ِؾٍٛي ِٓ اٌش١ٕ٠َٛ ثؼذ ِشٚس4

 فٟ وزف ِش٠ط . 

 ٌٙزا اٌّؾٍٛي ٌؾظخ إؽعبسٖ إٌٝ اٌّسزشفٝ .    ِبٟ٘ ل١ّخ إٌشبغ الإشؼبػٟ  –أ(     

 فمػ .            ٠ؾزبط ٘زا اٌّش٠ط إٌٝ ٔشبغ إشؼبػٟ لذسٖ –ة(    

 ِٓ اٌّؾٍٛي اٌزٞ أؽعش إٌٝ اٌّسزشفٝ ٚاٌٛاعت إسزؼّبٌٗ .  Vِب٘ٛ اٌؾغُ  -*    

               :  ٌٍش١ٕ٠َٛ  ٠ؼطٝ : اٌىزٍخ ا١ٌٌّٛخ اٌزس٠خ
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 نقاط(  4) انثانث:انتمرين 

 C  ِٚىضفخ غ١ش ِشؾٛٔخ سؼزٙب E   ٔؾمك داسح وٙشثبئ١خ رزىْٛ ِٓ ٌِٛذ ٌزٛرشصبثذ

 . t= 0( .ٔغٍك اٌمبغؼخ فٟ اٌٍؾظخ  1-)اٌشىً Kٚلبغؼخ          ٚٔبلً أِٟٚ ِمبِٚزٗ 

 اٌز١بس اٌىٙشثبئٟ .ؽذد ػٍٝ اٌذاسح شؾٕخ وً ٌجٛط ٚعٙخ  –/ أ( 1

 ثزطج١ك لبْٔٛ عّغ اٌزٛرشاد ث١ٓ أْ اٌّؼبدٌخ اٌزفبظ١ٍخ                                       – / 2

 انشكم    ٟ٘ ِٓ      اٌزٟ رؾممٙب اٌشؾٕخ 
     

  
  

   

 
      

  

 
                                       

                                               .: اٌشؾٕخ الأػظ١ّخ ٌٍّىضفخ     ؽ١ش  

               ث١ٓ أْ اٌؼجبسح / 3
 ⁄  -1-اٌشىً                                  .ٟ٘ ؽً ٌٍّؼبدٌخ اٌزفبظ١ٍخ  

 ( رغ١شاد :                                                      -2-)اٌشىً ٠ّضً إٌّؾٕٝ اٌج١بٟٔ  /4

   (        )  .    رمذس ثـ      ؽ١ش        

 أوزت اٌؼجبسح اٌج١ب١ٔخ . –أ( 

 .        ٚ   ثذلاٌخ  (        )  ػجش ػٓ  –ة( 

      و     عٌن بٌانٌا قٌمة كل من   –ج( 

 .  وإستنتج سعة المكثفة   أكتب عبارة  -د(

 -2-اٌشىً                              .Eوإستنتج قٌمة    أكتب عبارة الشحنة الأعظمٌة للمكثفة  -(هـ

                                                                                                                   (                  نقاط4) انرابع:انتمرين 

                                ٌؾّط الإ٠ضب٠ٛٔه )ؽّط اٌخً( ص١غزٗ اٌى١ّ١بئ١خ اٌخً اٌزغبسٞ ٘ٛ ػجبسح ػٓ اٌّؾٍٛي اٌّبئٟ  

 اٌزغبسٞ . ِٓ اٌخً    ٠ز١ّض اٌخً ثذسعخ اٌؾّٛظخ ٚاٌزٟ رّضً وزٍخ ؽّط اٌخً إٌمٟ اٌّٛعٛدح فٟ  

 .  6°ِٕٙب اٌؼلاِخ اٌّسغٍخ  لأؽذ اٌمبسٚساد رؾًّ ثؼط اٌّٛصفبد             اٌجطبلخ اٌلاصمخ ) 

 (. 6°أساد أسزبر ِغ أشجبٌٗ فٟ ؽصخ ٌلأػّبي اٌّخجش٠خ اٌّخصصخ ٌّؼب٠شح ؽّط ثأسبط اٌزأوذ ِٓ دسعخ اٌؾّٛظخ ) 

 غٍت الاسزبر ِٓ أشجبٌٗ اٌم١بَ ثزغشثز١ٓ :

 ِشح ثئسزخذاَ اٌضعبع١بد :100رخف١ف اٌخً اٌزغبسٞ     : انتجربة الأونى 
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                   وؤٚط ث١شش : 

                             ؽٛعلاد ػ١بس٠خ : 

                 ِبصبد ػ١بس٠خ : 

 اٌضعبع١بد اٌّسزؼٍّخ ثذلخ .إششػ اٌجشٚرىٛي اٌزغش٠جٟ ٌٙزٖ اٌؼ١ٍّخ ِؾذدا *  

 التجربة الثانية : 

 .               إعشاء ِؼب٠شح ٌٍخً اٌّّذد ثٛاسطخ ِؾٍٛي ١٘ذسٚوس١ذ اٌصٛد٠َٛ رشو١ضٖ اٌٌّٟٛ 

 .   ِٓ اٌخً اٌّّذد رشو١ضٖ اٌٌّٟٛ         ٚظغ أؽذ الاشجبي فٟ وأط ث١شش 

 اٌّض٠ظ ثؼذ وً إظبفخ سّؼ ثشسُ   رذس٠غ١ب ٚل١بط ل١ّخ              إظبفخ ِؾٍٛي ١٘ذسٚوس١ذ اٌصٛد٠َٛ 

 . )أٔظش اٌشىً(            إٌّؾٕٝ اٌج١بٟٔ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 .    و شوارد الهٌدروكسٌل          ( أكتب معادلة التفاعل الحادث بٌن الحمض 1

 التكافؤ .عٌن إحداثٌات نقطة  -( أ2

 للخل الممدد .    أحسب التركٌز المولً  -ب   

 (. 6°للخل التجاري وتأكد من العلامة المسجلة )      إستنتج التركٌز المولً   –ج   

       عند إضافة (                   عٌن الصفة الغالبة فً الثنائٌة    )  ( 3

 . (                )    للثنائٌة   ( أحسب ثابت الحموضة 4

 

 

V(ml) 

PH 
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       الكثافة ,                       : تعطى 

 نقاط(  4) انخامس:انتمرين 

 إٔطلالب  t= 0ِٓ سطؼ الأسض ١ٌسمػ فٟ اٌٙٛاء فٟ اٌٍؾظخ    ٠Hزشن غشد ِٓ ِشٚؽ١خ ِسزمشح ػٍٝ إسرفبع   

 ِجذأ الإؽذاص١بد ثذْٚ سشػخ إثزذائ١خ . Oِٓ إٌمطخ 

 ٚاٌىزٍخ اٌؾغ١ّخ        ٘ٛ   tٚؽغُ اٌٙٛاء اٌّضاػ ِٓ لجً اٌطشد فٟ وً ٌؾظخ         وزٍخ اٌطشد  

 .               ٌٍٙٛاء 

 /  ِضً اٌمٜٛ اٌخبسع١خ اٌّؤصشح ػٍٝ اٌطشد .1

 .ِبٟ٘ خصبئص لٛح دافؼخ أسخ١ّذط  –/  أ( 2

 ً٘ ٠ّىٓ إّ٘بي ٘زٖ اٌمٛح أِبَ صمً اٌطشد ؟ -ة(     

 .   ⃗⃗      ⃗  /  ٠طجك اٌٙٛاء لٛح إؽزىبن رؼطٝ ثبٌؼلالخ 3

  ِٓ اٌشىً رىزتثئّ٘بي دافؼخ أسخ١ّذط ,ث١ٓ أْ اٌّؼبدٌخ اٌزفبظ١ٍخ ٌٍؾشوخ  -أ(  
  

  
        

 .     ٚ  صبثزبْ ٠طٍت إػطبء ػجبسر١ّٙب ثذلاٌخ  A ٚBؽ١ش 

 . A ٚBثئسزؼّبي اٌزؾ١ًٍ اٌجؼذٞ ؽذد ٚؽذح اٌّمذاس٠ٓ  –ة( 

 / اٌذساسخ اٌزغش٠ج١خ سّؾذ ثبٌؾصٛي 4

ػٍٝ اٌج١بْ اٌزبٌٟ : 
  

  
       . 

 .  ٚل١ّخ اٌضبثذ   إسزٕزظ ِٓ اٌج١بْ ل١ّخ اٌغبرث١خ الأسظ١خ  -*  

 ٌٍطشد        /  أؽست اٌسشػخ اٌؾذ٠خ   5

 ٚغبلزٗ اٌؾشو١خ فٟ إٌظبَ اٌذائُ .     

 بانتوفيق
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 الجمهورية الجسائرية الديمقراطية الشعبية                                      

 4102/4102: الضنــة الدراصيــة 

 4102: ماي الدورة 

ــادة  ــ ـــ  العلوم فيزيائية: المـــ

 : علوم ثجريبيةالشعبة 

 و نصــفات صاعـــ 03: المـــــدة 

 وزارة الدفاع الوطني
 

 الوطني الشعبيأركان الجيش 
 

 مديرية مدارش أشبال الأمة

العلوم فيزيائيةثصحيح نموذجي للإمتــــــحـان التجــــريبي في مــــــادة   
 

 الموضوع الأول

 انؼلايح  الإجابة الىموذجية

 ن(4)التمريه الأول 

 

 * كراتح انًؼادلاخ انُصفُح  

1 )                                          
 

2 )                
                                        

                
 

      ]  : يٍ انثُاٌ   C* إعرُراج
 ]           

 

 * خذول انرمذو 

H2 Mg
2+

 2H2O 2H3O
+

    
 

 انًؼادنح  انرمذو 

 ذ.إ 0 0.01 0.03 تضَادج 0 0

x x // 0.03-2x 0.01-x X ذ.و 

xf xf // 0.03-2xf 0.01-xf xf ٌ.ذ 

 

   * انًرفاػم انًسذ : يٍ انًُسًُ انًرفاػم انًسذ هى 
 

 هى انضيٍ انلاصو نثهىؽ ذمذو انرفاػم َصف ذمذيهانُهائٍ .    * ذؼشَف 
 

  * ذؼُُُه يٍ انثُاٌ  : 
 ⁄
        

 

  * ذؼشَف انغشػح انسدًُح :هٍ عشػح انرفاػم فٍ وزذج انسدى .
 

 
 
  

  
 

 

   * ػثاسج انغشػح انسدًُح  : 
 

 

 [      
 ]

  
 

 

                                  * زغاب انغشػح انسدًُح ػُذ 

 

 * انرفغُش انًدهشٌ : ػُذ سفغ دسخح انسشاسج ذضداد 

 الإصطذاياذانفؼانح تٍُ الأفشاد انكًُُائُح

 انرفاػم . وتانرانٍ ذضداد عشػح 
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 ن(4)التمريه الثاوي
 . Zونها َفظ  A* َظائش ػُصش :هٍ رساخ ذُرًٍ إنً َفظ انؼُصش انكًُُائٍ ذخرهف فٍ 

 

 * هى ذفاػم إَذياج َىاذٍُ خفُفرٍُ نرشكُم َىاج أثمم أكثش إعرمشاس يغ ذسشَش طالح .

 

  * يؼادنح انرفاػم :
    

    
    

  

 

 هٍ   ترطثُك لاَىٍَ صىدٌ َدذ 
   

  

 

  (     )      ويُه                      * زغاب 
       نذَُا 

 

  يٍ   g 1* زغاب ػذد الأَىَح فٍ 
  يٍ  g1.0ثى فٍ     

     نذَُا   
    

 
 

 

             تانرطثُك َدذ ػذد الأَىَح َفغه 

 

  يٍ)   g 2.0لح انًسشسج يٍ * زغاب انطا
    

  ) 

 

                                نذَُا 

 

                   ويُه 

 

 * فىائذ ذفاػم الإَذياج : 

َىاذح انرفاػم يرىعطح انُشاط الإشؼاػٍ ػكظ ذفاػلاخ الإَشطاس َُرح ػُها  –إَراج طالح ػانُح 

 أَىَح شذَذج انُشاط ونها َصف ػًش طىَم .

 

 ن(4)التمريه الثالث :

 

 * خهح انرىذشاخ

 و ستظ ساعى الإهرضاص انًهثطٍ ) انشكم( 

 

 

        *انًؼادنح انرفاضهُح : نذَُا يٍ لاَىٌ خًغ انرىذشاخ 

 

       تانرؼىَض ػٍ 
 

   

  

  
 

 

   
        َدذ 

  

  
        و

 

يغ انؼهى أٌ     
 

   
  و   

 

   
َدذ       

  

  
 

 

 
  

  

 
 

 

 

  ووزذذه :نذَُا      * ػثاسج    
 

   
[ ]إرٌ     

[ ]

[ ]
 

[ ][ ][ ]

[ ][ ]
 [ ] 

 

      : يٍ انثُاٌ    * ذؼٍُُ 

 

   :      Lو   * زغاب   
 

   
                    و       
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     * انؼثاسج انهسظُح نهطالح وزغاتها 
 

 
    

 

 
 *  (   

  
 ⁄ )+

 

  

 

                ويُه 

 

    فئٌ    =0فٍ انسانرٍُ :نًا          * ذًثُم انًُسًُ 
  

  
 

 

        فئٌ    L=0ونًا   

 

 

 

 ن(4)الرابع :التمريه 

 

 

               : نذَُا         * زغاب انكرهح 

 

                   *يؼادنح انرفاػم  :
  

 *خذول انرمذو 

+H3O
+

 =HCOO
-

 H2O HCOOH +  انًؼادنح  انرمذو 

 ذ.إ n0 0 تضَادج 0 0

x x // n0-x x ذ.و 

xf xf // n0-xf xf ٌ.ذ 

 

   ]    زغاب   *
 ]  

 

            
      ونذَُا

[   
 ]

 
 

 

   ]        وتانرانٍ
 ]                     

 

 * الإعرُاج : انرفاػم غُش ذاو .

 

   ]         HР* زغاب  
 ]      

        * ػثاسج كغش انرفاػم :نذَُا
[     ] [   

 ]

[     ]
 

 

   ]     [     ]يٍ 
   ]  [     ]و [ 

 ]       

 

  وكزانك  يٍ انؼلالح   
    

 
           َدذ        

       
 

       
 

 

                   : تانرطثُك انؼذدٌ َدذ         *زغاب 

 

             *انًماسَح  : 
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 ن(4)التمريه الخامس 

 
 * ذًثُم انمىي 

 

 * انًؼادنح انرفاضهُح نهسشكح : 

    ∑زغة لاَىٌ َُىذٍ انثاٍَ
⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗    ⃗  

 

⃗⃗زُث   ⃗ –  أٌ         تالإعماط َدذ   ⃗    ⃗⃗   ⃗⃗        

 

  وتانرؼىَض ػٍ    
   

   
َدذ     

   

   
 

 

 
    

 

 * زغاب انذوس :

        نكٍ دوس انسشكح هى    يٍ انثُاٌ 

 

 : mو   K* زغاب 

 

   نذَُا 
 

 
       فئٌ             , نًا     

 

√     ويُه   
 

 
      أٌ               وكزانكهذَُا

    

    
 

 

 gK 0.20  =mإرٌ      

 

                     * انًؼادنح انضيُُح  :

 

   ويُه         t=  0نًا   
  

 
                

 

                 إرٌ انًؼادنح يٍ انشكم :    

 

 * يخطظ انسشكح 
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 انًىضىع انثاٍَ

 انؼلايح الإجابة الىموذجية

 التمريه الأول :

 
 *زغاب انكًُح الإترذائُح نهسًض وانكسىل

    نذَُا  
   

 
    و                 

 

 
         

 

 ػكىط . –يسذود  –غُشذاو–* خصائص انرسىل انكًُُائٍ : تطًُء

 

 أهًُح انرغخٍُ انًشذذ : ذغشَغ انرفاػم يغ انسفاظ ػهً كًُح انًادج .* 

 

                               * يؼادنح انرفاػم    

 يثُم تشوتُم-3* انرغًُح إَثاَىاخ 

 

 *خذول انرمذو  

    Р B A  انًؼادنح انرمذو 

0 0 nB0 nA0 0 t=0 

xf xf nB0- xf 

 

nA0 -xf xf tf 

 

         زغاب يشدود انرفاػم     *
  

   
   و        

 

 
 

    

   
          

 
         إرٌ   

 

  K* ػثاسج ثاتد انرىاصٌ 
  

 

(      )           
        ويُه

[ ] [   ]

[ ] [ ]
 

 

  K*زغاب 
        

        
        

 

    *  خهح ذطىس اندًهح:نذَُا   
       

       
    إرٌ       

               

               
      

 

 . Рفئٌ اندًهح ذرطىس خهح ذشكم الاعرش    <Kتًأٌ    

 

 *انطشق انًرثؼح نرسغٍُ يشدود انرفاػم :

 

 إعرخذاو يضَح إترذائٍ غُش يرغاوٌ انًىلاخ  - 

 انرخهص يٍ انًاء  تئضافح زًض انكثشَد انًشكض تكًُح كافُح . -    

 تكهىس الأعُم انًُاعة . Aإعرثذال انسًض  -

 

 : التمريه الثاوي
   * اندغًُح انصادسج هٍ انلإنكرشوٌ

  . 

 * انرفغُش : انُىاج نها فائض فٍ انُرشوَاخ زُث ذسشس إنكرشوٌ

  َرُدح ذسىل َرشوٌ إنً تشوذىٌ      
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0.0 



 

 

   * يؼادنح انرفكك
        

     
  

 

 A=  131و     Z= 20ترطثُك لىاٍَُ الإَسفاظ

 

      * لاَىٌ انرُالص الإشؼاػٍ  
    

 

                   * إثثاخ انرُاعة   
         و      إرٌ   

    

 

 وانرُاعة يسمك .           وذصثر  

 

     زغاب انكرهح  نذَُا     
   

  
 ⁄

           
   

  
         و

  

 
 

              ويُه لًُح انكرهح هٍ :

 

   * زغاب انُشاط الإشؼاػٍ ػُذ 
 ⁄

 

      ويُه              نذَُا 
  

 
 

 

  . نذَُا  V* زغاب انسدى 
   

    
       

 

 التمريه الثالث :
 *  ذسذَذ شسُح كم نثىط وخهح انرُاس 

 

 

 

 

 * انًؼادنح انرفاضهُح نهشسُح :

 

        يٍ لاَىٌ خًغ انرىذشاخ       

     و          و          تانرؼىَض ػٍ 
  

  
        و

 

 
 

 

َدذ   
     

  
  

   

 
      

  

 
 

 

⁄               * إثثاخ أٌ انًؼادنح انرفاضهُح ذمثم زلا انؼثاسج    

 

نذَُا  
  

 
  

  

 
و         َدذ

  

  
ثانرؼىَضػُ  

  

  
   

  

 
     ⁄ 

 

(       )  * انؼثاسج انثُاَُح :        

 

⁄               * انؼثاسج انُظشَح :نذَُا  – زُث             
   ⁄ 

 

(       )  ويُه ذصثر انؼثاسج     
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                      تانًطاتمح َدذ 
 

 
 

 . C* زغاب  وإعرُراج 

 

ويُه             0.1  =نذَُا    
 

 
       

        

   
 

 : Eوإعرُراج    * زغاب 

 

                  ويُه                نذَُا 

نذَُا  
     ويُه               

 

       

 

 التمريه الرابع :

 

     * انثشوذىكىل انردشَثٍ نؼًهُح انًؼاَشج : تىاعطح ياصح ػُاسَح يضودج تئخاصح َغسة 

 ثى َكًم تانًاء انًمطش زرً خظ انؼُاس       يٍ انخم انرداسٌ ,َضؼها فٍ زىخهح عؼرها 

 َشج انًسهىل زرً َرداَظ .

 

                                   *يؼادنح ذفاػم انًؼاَشج 
 

                       *  إزذاثُاخ َمطح انركافؤ : يٍ انثُاٌ  

 

             ويُه              :  نذَُا    * زغاب انرشكُض 

 

             ويُه             * زغاب دسخح انسًىضح :

 

     َدذ       تانرؼىَض فٍ انؼثاسج
    

   
 

 

 انؼلايح انًغدهح يطاتمح نًا كرة ػهً انثطالح .

 

       فئٌ          * انصفح انغانثح  : يٍ انثُاٌ   نًا 

 

        * إػرًادا ػهً َمطح َصف انركافؤ 

          انصفحفئٌ  الأعاعُح انغانثحهٍ  أٌ       تًاأٌ

 

                    * زغاب  

 

 التمريه الخامس :

 

 * ذًثُم انمىي 

 

   𝜌* خصائص دافؼح أسخًُذط :زايهها  شالىنٍ , إذداهها َسىي الأػهً ,شذذها 

 

⃗⃗* ًَكٍ إهًال  أياو انثمم لأٌ  ⃗ 
  

 
 

 

  
       زُث        
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 انرفاضهُح : ػهًا أٌ دافؼح أسخًُذط يهًهح .* انًؼادنح 

 

∑        ⃗ ترطثُك لاَىٌ َُىذٍ انثاٍَ :  ⃗         

 

     تالإعماط ػهً يسىس انسشكح  
  

  
           ػُثانرؼىَض

 

َدذ :        
  

  
  

 

 
    

 

نذَُا   Bو A* ذؼٍُُ 
  

  
   تانًطاتمح  َدذ         

 

 
     و

 

[ ]Bو A* وزذج   *
 
+  *

 

 
+     [ ]  [ ]   

  ⁄ 

 

         تُاَُا : يٍ انثُاٌ       Bو A* ذؼٍُُ 
   

       و  
 

 
    

 

              :    K* زغاب 
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